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Versteigerung am 18. Mai 2017 (Donnerstag) ab 14.00 Uhr. 

 

 

 

 
Altdeutsche Staaten 

Mecklenburg - Strelitz 
 Rentei - Kassenscheine 

4001 25 Thaler 1.6.1869.  Pick/Rixen A 182. ....................................................................................................... Kassenfrisch 800,-

 

 

 

 

 
R E I C H S B A N K N O T E N 

4002 6 5 Mark 10.1.1882...............................................................................................................................Gebraucht 150,-

4003 18 1000 Mark 17.1898.  Udr. Bst. Z........................................................................................................Gebraucht 30,-

4004 39 1000 Mark 10.9.1909.........................................................................................................................Gebraucht 15,-

4005 45 1000 Mark 21.4.1910.  LOT 1000 Scheine.....................................................................................Ø gebraucht 100,-

  L O T S    L O T S    L O T S 

4006  LOT von 42 verschiedenen Scheinen aus der Zeit des Kaiserreiches in einem Lindner - Album  mit  Schuber. 
Dabei u.a. Ros. 17, 22 a, 22 b, 23 a, 24 a, 25 a, 32, 42, 43 a, 43 b, 44, 48 b(ksfr.), 50 a, 50 b, 51a, 57a(ksfr.).
................................................................................................................................................ Alle Erhaltungen 50,-
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I.  W E L T K R I E G 

4007 56 a 50 Mark  20.10.1918.  Trauerschein ........................................................................................... Kassenfrisch 60,-

I N F L A T I O N 
4008 76 5000 Mark 16.9.1922.  Münzmeister Spinelli ............................................................................. Kassenfrisch 40,-

4009 121 b 500 Milliarden Mark Überdruckprovisorium auf dem 5000 Mark-Schein vom 15.3.1923 ..................Gebraucht 20,-

4010 126 b 1 Billion Mark 1.11.1923.  FZ R. .................................................................................. Büge, wenig gebraucht 30,-

4011 128a 10 Billionen Mark 1.11.1923. ...............................................................................................Gebraucht, sauber 200,-

4012 134 10 Billionen Mark 1.2.1924.  Serie H. ................................................................................................Gebraucht 150,-

  L O T S    L O T S    L O T S 

4013  LOT von 116 verschiedenen Scheinen aus der Zeit der Inflation in einem Lindner-Album mit Schuber.  Dabei 
u.a. Ros. 70(kaum gebraucht), 77, 87 b, 88(kaum gebraucht), 93, 109 c, 111 a(ksfr.), 111 b, 113 c(fast ksfr.), 
114 a, 114 c, 116 e, 116 h(ksfr.),117 b, 117 d, 118 f (ksfr. u. gebr.), 122 a, 112 b, 122 c, 124 f, 130 a (f. ksfr.)
................................................................................................................................................ Alle Erhaltungen 150,-

 

 

 

 

R E N T E N B A N K 
4014 154a 1 Rentenmark 1.11.1923. ..................................................................................................... Fast kassenfrisch 30,-

4015 155 2 Rentenmark 1.11.1923. ............................................................................................. Klebestelle, gebraucht 25,-

4016 156 b 5 Rentenmark 1.11.1923. 7stellig.  Serie D. ................................................................................. Kassenfrisch 100,-

4017 154-156 1, 2 und 5 Rentenmark 1.11.1923.  Ros. 154a, 155a und 156b.  LOT 3 Scheine. ...........................Gebraucht 75,-

4018 162 50 Rentenmark  20.3.1925. ...............................................................................................................Gebraucht 100,-
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R E N T E N B A N K 
4019 163 10 Rentenmark 3.7.1925. .....................................................................................................Stärker gebraucht 100,-

4020 163 10 Rentenmark 3.7.1925. .....................................................................................................Stärker gebraucht 100,-

4021 164 b 5 Rentenmark 2.1.1926 (kassenfrisch). Beigegeben  1 Rentenmark  1.11.1923  sowie  1  und  2 Rentenmark 
30.1.1937.  Ros. 154a, 166b, 167b.  LOT 4 Scheine. ......................................... Gebraucht bis kassenfrisch 40,-

R E I C H S B A N K 
4022 168/169 10 und 20 Reichsmark 11.10.1924.  LOT 2 Scheine...................... Sehr stark bzw. äußerst stark gebraucht 20,-

4023 170 a 50 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. "N" ........................................................................................Gebraucht 25,-

4024 170/ 171 50 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. "D"  (2x gebraucht).   100 Reichsmark  11.10.1924  (Mittelknick, wenig 
gebraucht) Udr.-Bst. "K"...  Ros. 170 a und 171 a.   LOT 3 Scheine................................................................... 60,-

4025 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  "Schinkel".  Serie A....................................................................... Kassenfrisch 80,-

4026 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  "Schinkel".  Serie A............................................................................Gebraucht 50,-

4027 177 1000 Reichsmark  22.2.1936. "E/B". ...................................................................................... Kaum gebraucht 30,-

4028  10 (2x) Reichsmark  und  20 (4x) Reichsmark  22.1.1929;   50 (3x) Reichsmark   30.3.1933,   20 Reichsmark 
16.6.1939 und 5(2x) Reichsmark 1.8.1942.  Rosenberg  173 a, c,  174 a(3), c,  175 a, b, d,  178 a,  179 a (2). 
LOT 12 Scheine..............................................................................................................................Ø gebraucht 20,-

 

 

 

 

Notausgaben Frühjahr 1945 
  Notausgaben der Sächsischen Staatsbank 

4029 184 a 20 Reichsmark 26.4.1945.  Serie S.  Unentwertet................................ Mittelknick, leicht gebraucht, sauber 100,-

A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 
4030 200-207 1/2 bis 1000 Mark 1944.  1/2 Mark US-Druck, sonst UdSSR-Drucke.  SATZ 8 Scheine............. Kassenfrisch 120,-

 

 

 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
4031 230 1/2 Deutsche Mark 1948............................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

4032 230 1/2 Deutsche Mark 1948...............................................................................................Büge, kaum gebraucht 25,-

4033 232 1 Deutsche Mark 1948.................................................................................................................. Kassenfrisch 50,-

4034 232 1 Deutsche Mark 1948....................................................................................... Mittelbug,sonst kassenfrisch 40,-

4035 233 a 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel. ...................................................... Mittelknick, sonst kassenfrisch 30,-

4036 233 c 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel und B-Perforation................................................................Gebraucht 80,-

4037 234 M1 2 Deutsche Mark 1948.  Beidseitiger roter Überdruck "MUSTER". KN "A...A" rot durchbalkt...... Kassenfrisch 350,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

4038 235 a 2 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel. ..........................................................................................Gebraucht 30,-

4039 235 c 2 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel und B - Perforation............................................................Gebraucht 60,-

4040 236 a 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "1". ....................................................................................... Fast kassenfrisch 120,-

4041 236 a 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "37". ........................................................Kleiner Eckbug sonst kassenfrisch 120,-

4042 238 10 Deutsche Mark 1948.  H....C. ...........................................................................Mittelbug, kaum gebraucht 30,-

4043 239 c 10 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel und B-Perforation..............................................................Gebraucht 60,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4044 240 20 Deutsche Mark 1948.  "J...H"................................................................................................... Kassenfrisch 250,-

4045 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  J....H................................................................................Gebraucht 50,-

4046 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  "J...M"...................................................................Leicht gebraucht 80,-

4047 241/43a  20 und 50 Deutsche Mark 1948.  Je mit B-Stempel.  LOT 2 Scheine...............................................Gebraucht 50,-

4048 242 50 Deutsche Mark 1948.  K....B............................................................................................Stärker gebraucht 50,-

4049 242 50 Deutsche Mark 1948.  "K...G".........................................................................................Gebraucht, sauber 180,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4050 244 100 Deutsche Mark 1948.  Serie A.  "Roter Hunderter" ................................................. Gebraucht/Farbfrisch 300,-

4051 244 100 Deutsche Mark 1948.  "L...A".  "Roter Hunderter" .............................Mittelknick, sonst leicht gebraucht 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4052 246 a 20 Deutsche Mark o.D. (20.6.1948).  LIBERTY ........................................................................... Kassenfrisch 750,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

4053 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  "W"; "4H"; "4N" und "13K". LOT 4 Scheine. . Stärker gebraucht bis gebraucht 40,-

4054 252 c 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  13 L................................................................................................ Kassenfrisch 100,-

4055 252 c 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  "7Z"........................................................................... Knick sonst kassenfrisch 30,-

4056 253 b 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  "1N".  Mit B - Stempel..............................................................Leicht gebraucht 50,-

4057 253 b 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Mit B-Stempel. ....................................................................................Gebraucht 40,-

4058 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  D.81. ................................................................................ Wellig, kassenfrisch 50,-

4059 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Dreistellige Blockziffer. ..........................................................Leicht gebraucht 50,-

4060 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  T.37. .......................................................................................... Kassenfrisch 150,-

4061 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  2stellige Blockziffer.........................................................................Gebraucht 70,-

4062 258M1 10 Deutsche Mark.  22.8.1949.  Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und   KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4063 258 M2 10 Deutsche Mark.  22.8.1949.  Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  Lochentwertung.   Ohne  KN.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 100,-

4064 258 10 Deutsche Mark  22.8.1949.  N....J. .......................................................................................... Kassenfrisch 40,-

4065 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  "R...X". ...............................................................Leicht gebraucht, Mittelbüge 30,-

4066 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  2x "N/D", 1x "N/W"(stärker gebraucht).  LOT 3 Scheine. ...... Sonst gebraucht 30,-

4067 260M1 20 Deutsche Mark.  22.8.1949. Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN   und   KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 90,-

4068 260 M2 20 Deutsche Mark.  22.8.1949.  Beidseitig mit rotem Aufdruck "MUSTER".  KN rot durchbalkt. . Kassenfrisch 250,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
4069 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.  "P/H". ................................................................................... Fast kassenfrisch 70,-

4070 260 20 Deutsche Mark  22.8.1949.  Serie P....J. ................................................................................. Kassenfrisch 80,-

4071 264 e 20 Deutsche Mark 2.1.1960.  Austauschnote  "Z...A". ............................................................... Kassenfrisch 220,-

4072 265 a 50 Deutsche Mark  2.1.1960.  L....E. .................................................................................... Fast kassenfrisch 30,-

4073 265 b 50 Deutsche Mark 2.1.1960.  "L/U". ............................................................................................. Kassenfrisch 40,-

4074 265 e 50 Deutsche Mark 2.1.1960.  Austauschnote  "Y...A".    Kleine  Verfärbungen  am  rechten  Rand.
............................................................................................................................................Sonst kassenfrisch 70,-

4075 266 d 100 Deutsche Mark 2.1.1960.  Austauschnote  "Z...A". .......Leicht welliger Oberrand, sonst kassenfrisch 150,-

4076 266 100 Deutsche Mark 2.1.1960.  "P/C"; "P/D"; "P/U"; "Z/A".    Rosenberg 266 b (2), c und e.    LOT  4  Scheine.
........................................................................................................................................................Ø gebraucht 240,-

4077 268 a 1000 Deutsche Mark 2.1.1960.  "W...C". ...................................................................................... Kassenfrisch 900,-

4078 269 a 5 Deutsche Mark 2.1.1970.  B 0525884 P.........................................................................................Gebraucht 40,-

4079 270/271 10 und 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  "CB...C" und GC...E".  Rosenberg  270 a und 271 a.    LOT  2  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 30,-

4080 271 a 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  "GC...E". ........................................................................................ Kassenfrisch 20,-

4081 271 a 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  "GC...E". ........................................................................................ Kassenfrisch 20,-

4082 273 a 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  "Q...G". ................................................................................ Fast kassenfrisch 60,-

4083 273 b 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  "NF...E"................................................................................ Fast kassenfrisch 55,-

4084 273 b 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  "NF...H"........................................................................................ Kassenfrisch 60,-

4085 273 c 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  Austauschnote.  "Z...A". .................................................................Gebraucht 60,-

4086 273 d 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  Austauschnote.  "ZE...A". ...............................................................Gebraucht 70,-

4087 275 b 10 Deutsche Mark 1.6.1977.  Austauschnote  "YE...B".............................................................. Kassenfrisch 40,-

4088 277 b 50 Deutsche Mark 1.6.1977.  Austauschnote  "YE...A"...................................................................Gebraucht 60,-

4089 279 a 500 Deutsche Mark 1.6.1977.  "V...P". ......................................................................................... Kassenfrisch 300,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4090 280 a 1000 Deutsche Mark 1.6.1977.  "W...H". ...................................................................................... Kassenfrisch 700,-

4091 280 b 1000 Deutsche Mark 1.6.1977.  Austauschnote.  "Z...B". .................................................. Fast kassenfrisch 600,-

4092 281/89a 10 Deutsche Mark 2.1.1980.  "CH...Z"  und  100 DM 2.1.1980.  "NK...D".   LOT  2  Scheine...... Kassenfrisch 80,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
4093 290 b 500 Deutsche Mark 2.1.1980. Y....A.  Ersatznote..............................................................................Gebraucht 250,-

4094 292 b 10 Deutsche Mark 2.1.1989.   Austauschnote.  "YA...A"............................................................ Kassenfrisch 20,-

4095 293 b 50 Deutsche Mark  2.1.1989.  Austauschnote.  "YA...A".............Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 80,-

4096 294 a 100 Deutsche Mark  2.1.1989.  "AA...N"....................................................................................... Kassenfrisch 60,-

4097 294 a 100 Deutsche Mark  2.1.1989.  "AD...K"....................................................................................... Kassenfrisch 60,-

4098 294 a 100 Deutsche Mark  2.1.1989.  "AD...U".  FEHLDRUCK.    Seitenverkehrter  Druck  des  Sicherheitsstreifens 
und des Wasserzeichens...................................................................................................................Gebraucht 100,-

4099 295 a 200 Deutsche Mark  2.1.1989.  "AD...A"....................................................................................... Kassenfrisch 140,-

4100 295 a 200 Deutsche Mark  2.1.1989.  “AD....A“..........................................Zählmaschinenknick, fast kassenfrisch 130,-

4101 295 b 200 Deutsche Mark  2.1.1989.  Austauschnote. "YA...A"........................................................... Kassenfrisch 180,-

4102 298 b 20 Deutsche Mark   1.8.1991.   Austauschnote.  "ZA...A". ..........Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 50,-

4103 300 b 100 Deutsche Mark  1.8.1991.  Austauschnote.  "ZA...D"...........Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 200,-

4104 301 a 500 Deutsche Mark  1.8.1991.  "AA...Y"........................................Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 300,-

4105 302 a 1000 Deutsche Mark 1.8.1991.  "AD...N". ..............................................................................Leicht gebraucht 600,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4106 302 b 1000 Deutsche Mark 1.8.1991.   Austauschnote.  "YA...A".........Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 650,-

4107 307 b 500 Deutsche Mark  1.10.1993.  Austauschnote.  "YA...A".
....................................................................Zwei leichte Bügen, Zählmaschinenknick, sonst kassenfrisch 300,-

4108 310 c 100 Deutsche Mark 2.1.1996.  Austauschnote.  "ZA...D"................................................................Gebraucht 60,-

 L O T S   L O T S   L O T S 

4109 1/2 Mark 1948(B-Stempel); 2x 1 Mark 1948(1x B-Stempel); 2 Mark 1948 (B-Stempel);  5 und 10 Pfennig o.D;  10 Mark 
1948 (B-Stempel);   10  und  20 Mark  22.8.1949;  5 Mark  2.1.1980;  10 Mark  2.1.1989;  20 Mark  1.8.1991;  10 Mark 
1.10.1993 und 1.9.1999.  Ros. 231 a, 232, 233 a, 235 a, 239 b, 250, 251, 258, 260, 285 a, 292 a, 298 a, 303 a, 312 a. 
LOT 14 Scheine. ....................................................................................................Stärker gebraucht bis kassenfrisch 120,-

4110  3x 1 Mark(1x B-Stempel), 2 und 20 Mark (B-Stempel) 1948.   7x 5 Pfennig  und  4x 10 Pfennig o. D.;  5 Mark 
9.12.1948.  10 Mark 22.8.1949.  Rosenberg 232(2), 233 a, 234 a,  241 a,  250 (7),  251 (4),  252 c  und  258. 
LOT 18 Scheine........................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 100,-

4111  2 und 10 Mark 1948; 1/2 Mark und 5 Mark 1948  mit  B-Stempel;  5  und  10(2x) Pfennig  o. D.  und  20 Mark 
22.8.1949.  Ros. 231 a, 234 a, 237 a, 238, 250, 251(2) und 260.   LOT 8 Scheine.
..........................................................................................................Stärker gebraucht bis wenig gebraucht 70,-

4112  Serie 1960 :  5, 10 und 20 Mark.  Serie 1970 :  5(2x) und 10 Mark 2.1.1970.  Serie 1980 : 10 Mark  2.1.1980. 
Serie 1989 :  100 Mark  2.1.1989  (gebraucht).   Rosenberg  262 e, 263 a, 264 a, 269 a, 270 b, 286 a, 294 a. 
LOT 7 Scheine.......................................................................................................Überwiegend kassenfrisch 100,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 L O T S   L O T S   L O T S 

4113  5 Deutsche Mark 2.1.1960.   "A/X".   50  Deutsche  Mark  2.1.1960.   "K/M";  "L/L";  "L/Z";  "M/H"  und  "M/M". 
Ros. 262 e, 265 a, b(2), c(2).  LOT 6 Scheine..............................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 150,-

4114  3x 5 Mark(1x gebraucht), 10 Mark und 20 Mark 2.1.1960.  5 Mark (wenig gebraucht)  und  10 Mark 2.1.1970. 
10 Mark 1.6.1977.  5 Mark und 10 Mark (gebraucht) 2.1.1980.   Ros. 262 b, e (2), 263 b, 264 c, 269 a, 270 a, 
275 a, 285 a und 286 a.  LOT 10 Scheine..........................................................................Sonst kassenfrisch 50,-

4115  10  und  50  Deutsche  Mark  2.1.1989 (ksfr.).    5 (ksfr.),  20 (ksfr.)   und   100 Deutsche Mark  1.8.1991  und 
2x 100 Deutsche Mark 2.1.1996.   Rosenberg  292 b, 293 b, 296 a, 298 a, 300 a, 310 a (2).   LOT 7 Scheine.
................................................................................................................................................ Sonst gebraucht 220,-

4116  10 und 100 Mark 2.1.1989.  5 und 20 Mark 1.9.1991.  20 Mark 1.10.1993 ZA....A.   Ros. 292 a, 294 a, 296 a, 
298 a und 304 b.  LOT 5 Scheine............................................................. Wenig gebraucht, 3x kassenfrisch 85,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4117 Kleine Sammlung von zeitgenössischen Fälschungen.  1 Mark 1948 mit  B-Stempel  und  beidseitig  überstempelt 
"FALSCH"; 5 Mark 1948 handschriftlich  beidseitig  "falsch"  sowie  rückseitig  überstempelt  "FALSCH"  mit  Merkblatt 
Bank Deutscher Länder  vom  29.1.1949  "ACHTUNG!  Falsche  Banknoten";  10 Mark  1948  beidseitig  überstempelt 
"UNGÜLTIG"; 20 Mark 1948; 100 Mark 1948 und 20 Mark "Liberty".  LOT 7 Stück........................................Gebraucht 150,-

 Euro - Banknoten 

4118 5 Euro bis 500 Euro.  SATZ 7 Scheine.  "Schulgeld", mit Vermerk UNGÜLTIG. ........................................ Kassenfrisch 30,-

 

 

 

 

Deutsche Demokratische Republik 
4119 330-338 Kuponserie   1 DM bis 100 DM 1948.   SATZ  8  Scheine  (2x 20 DM).  (Ohne Rosenberg 333).

...............................................................................................................................Überwiegend kassenfrisch 120,-

4120 339 d 50 Pfennig 1948.  Gelgliches Papier.  Serie A.............................................................................  Kassenfrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4121 340 1 Deutsche Mark 1948.  K 692281 (gebraucht)  und  XD 301884 (kassenfrisch).    LOT  2  Scheine. ............... 100,-

4122 341 a/c 2 Deutsche Mark 1948.  W 497844 (kassenfrisch)  und  XL 625121 (gebraucht).    LOT  2  Scheine................ 40,-

4123 343 a 10 Deutsche Mark 1948.  V 554088. .......................................................Kleiner Eckbug sonst kassenfrisch 50,-

4124 343 c 10 Deutsche Mark 1948.  XD 039678...................................................................Mittelbüge,kaum gebraucht 40,-

4125 344 a 20 Deutsche Mark 1948.  T 717284. ................................................................... Mittelbug, fast kassenfrisch 30,-
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Deutsche Demokratische Republik 

4126 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.  Überkompletter SATZ 19 Scheine.    Ros. 339 a, b, e, 340 b, d, e, 341 b, e, 
342 b, d, 343 b, d, 344 b, c, d, 345 a, b, 346 und 347(ksfr.)................................ Gebraucht bis kassenfrisch 120,-

4127 352 M1 50 Deutsche Mark 1955.  Perforation "MUSTER".  Zusätzlicher roter Aufdruck "MUSTER".   KN AA 0123456.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

4128 349-353  5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  SATZ 5 Scheine....................................................................... Kassenfrisch 50,-

4129 349-53 b  5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  Austauschnoten  SATZ 5 Scheine ........................................ Kassenfrisch 60,-

4130 354-358  5 bis 100 Mark 1964.  SATZ 5 Scheine....................................................................................... Kassenfrisch 60,-

4131 354-58 b  5 bis 100 Mark 1964.  Austauschnoten  SATZ 5 Scheine......................................................... Kassenfrisch 70,-

4132 359-365  5 Mark bis 500 Mark 1971/75/85. Typensatz und Computersatz.  Jeweils Normaldruck und Austauschnoten. 
(Rosenberg  359 a, b, c, d,   360 a, b, c, d,   361a, b, c, d,   362 a, b, c, d,   363 a, b,c, d,  364 a, b,  365 a, b). 
LOT 24 Scheine............................................................................................................................ Kassenfrisch 75,-

4133 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  SATZ 7 Scheine. .............................. Kassenfrisch 80,-

4134 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  SATZ 7 Scheine.
............................................................................................ 100 Mark stärker gebraucht sonst kassenfrisch 50,-

4135  FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark, 1, 5 und 500 Mark.  Ersatznoten "ZA".  Rosenberg  367 b, 368 b, 
369 b und 373 b. LOT 4 Scheine......................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 70,-

 L O T S     L O T S     L O T S 

4136 330/365 DDR-Sammlung.  Kuponscheine bis 500 Mark 1985.  Komplett  bis  auf  Rosenberg  332.   LOT  34  Scheine
............................................................................................................................................ Meist kassenfrisch 250,-

4137  LOT von 15 Scheinen ab Kuponausgaben bis Serie 1975.    Dabei  u.a.  Ros. 335,  354 a (2),  355 a,  357 b, 
358a, 363b.............................................................................................................................. Alle Erhaltungen 20,-

4138  LOT  von  53  Scheinen  der  Serie  1948  von  50  Deutsche  Pfennig  bis  100  Deutsche  Mark.     Darunter 
Ros.341a(ksfr.), 343b, 343c, 344a, 344c....................................................................Überwiegend gebraucht 30,-

4139  Serie 1948:  50 Pfennig, 1, 2, 5(2), 10 und 20 Mark.  Serie  1964 :   5,  10,  20,  50,  100 Mark.   Serie  1971 : 
10 und 50 Mark.  Serie 1975:  5, 20, 100 Mark.  Serie 1985: 200 und 500 Mark.  Forum Schecks: 50 Pfennig, 
1, 5, 10, 50, 100 und 500 Mark.  Dazu Gefängnisgeld: Wertgutscheine  blanko  über  1, 5, 10 und 50 Pfennig 
sowie 1, 5, 10 und 20 Mark.  LOT 34 Scheine. .......................................Stärker gebraucht bis kassenfrisch 60,-

 

 

 

 
 

Deutsche Länderbanknoten 
  Baden 

4140  50 Mark 11.10.1924.  Zwei einseitige Probedrucke je der Vorderseite und der Rückseite. Je mit KN 0000000; 
rotem Überdruck "MUSTER" und Perforation "DRUCKPROBE".  Ros.  BAD E14 P1 und P2.  LOT 2 Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 700,-
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Deutsche Länderbanknoten 
  Baden 

4141 BAD14E1  50 Mark 11.10.1924.  Mit beidseitigem schrägen Überdruck "Ungültig".................................... Kassenfrisch 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  Bayern 

4142 BAY 2c Bayerische Notenbank.  100 Mark 3.11.1875.  6stellige Seriennummer mit vorgestellter Ziffer 2.
................................................................................................................................Fleckig, stärker gebraucht 500,-

 

4143 BAY 21 Bayerische Notenbank.  500 Milliarden Mark 1.8.1923.  Überdruck auf 100 Millionen Mark.   KN  "A 009736".
..............................................................................................................................................Stärker gebraucht 50,-

 

4144 BAY 25 Bayerische Notenbank.  50 Mark 1.9.1925.  "G". .................................................................Stärker gebraucht 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Sachsen 

4145 SAX 26 b  50 Mark 11.10.1924.  Lochentwertung........................ Stark gebraucht, Rostabdruck einer Büroklammer 80,-

D A N Z I G 
4146  20 Mark 12.10.1918.  Geiger 090.04.  KN rot.  Rückseitig Kastenstempel "Ungültig". ..........Leicht gebraucht 60,-

4147 788/790 50 Pfennig 1.11.1918(gebraucht) und 50 Pfennig 15.4.1919.  LOT 2 Scheine..................Sonst kassenfrisch 25,-
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D A N Z I G 
4148  20 Mark 15.11.1918.  Geiger 090.07 a. Mit vorderseitigem Stempelaufdruck "Ungültig"............. Kassenfrisch 100,-

4149  50 Pfennig 15.4.1919.  Grab.  D 3.3 und 3.4.  LOT 2 Scheine..................................................... Kassenfrisch 20,-

4150 792 100 Mark 31.10.1922........................................Leicht gebraucht, kleines Sammlerzeichen Stempel "P.H." 30,-

4151 794 1000 Mark 31.10.1922.......................................................................................................................Gebraucht 30,-

4152 797 a 50.000 Mark  20.3.1923.  KN 5stellig...................................................................................Gebraucht, sauber 60,-

4153 797 a 50.000 Mark  20.3.1923.  KN 5stellig.................................................................................................Gebraucht 30,-

4154 802/804 1 Million Mark 8.8.1923.  KN  5stellig  und  10 Millionen Mark  31.8.1923  Serie  A.    Ros.  802 a  und  804 b. 
LOT 2 Scheine...................................................................................................................................Gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4155 836 500 Gulden 10.2.1924. ................................................................................................................. Kassenfrisch 500,-

4156 837 1000 Gulden 10.2.1924. ....................................................................................................... Fast kassenfrisch 500,-

4157  10  und  50 Pfennig  9.12.1916;   50 Pfennig  1.11.1918;   2x 50 Pfennig  15.4.1919;   1 Pfennig  22.10.1923; 
100 Mark  31.10.1922  und  5 Milliarden Mark  11.10.1923.     U.a.  Rosenberg  790,  791,  792,  809 a,  811. 
LOT 8 Scheine..................................................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 70,-

 

 

 

 
M E M E L G E B I E T 

  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

4158 846-854 Kompletter Satz von 1/2 bis 100 Mark 22.2.1922.  SATZ 9 Scheine ........ Kaum gebraucht bis kassenfrisch 150,-

4159 846-852 1/2 bis 50 Mark(dieser gebraucht) 22.2.1922.  Beigegeben DANZIG:  10 Pfg. 9.12.16 und 50 Pfg.(gebraucht) 
15.4.1919.  LOT 9 Scheine.................................................................................................Sonst kassenfrisch 70,-
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S A A R L A N D 
  Staatliche Französische Minenverwaltung des Saargebiets 1920 – 1930 

4160 866 1 Franc  o.D. (bis 1.1.1930).  Serie B. ............................................ Rs. Klebestellen, sonst kaum gebraucht 50,-

D E U T S C H E    K O L O N I E N 
  Deutsch – Ostafrika 

4161 900 5 Rupien 15.6.1905. .............................................................................................................Stärker gebraucht 50,-

4162 901 10 Rupien 15.6.1905. ........................................................................................................................Gebraucht 100,-

4163 902 a 50 Rupien 15.6.1905.  KN 4stellig. .......................................................................................Stärker gebraucht 150,-

Deutsche Besatzungsausgaben des Ersten Weltkrieges 
  Generalgouvernement Warschau 1917 

4164 440-452 1 Marka bis 5 Marek 1916.  Rosenberg  440 a,  441 a,  447,  450,  451 a,  451 b,  452 b.   LOT  10  Scheine.
.......................................................................................................... Äußerst stark gebraucht bis gebraucht 30,-

 

 

 

 

 
Besatzungsausgeben I. Weltkrieg 

  Besatzungsausgaben in Rußland 

4165 457-463 20 Kopeken bis 100 Rubel 17.4.1916.  Rosenberg 457,  458 a,  458 c,  459 c,  460 b,  461,  462  und  463 a. 
SATZ 8 Scheine. ...........................................................................................Gebraucht bis wenig gebraucht 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4166 464-471 1/2 Mark bis 1.000 Mark 4.4.1918.  Ros. 464, 465,  466,  467,  468,  469,  470  und  471 b (kaum gebraucht). 
SATZ 8 Scheine. ................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 100,-
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Besatzungsausgaben II. Weltkrieg 
  Behelfszahlmittel für die Deutsche Wehrmacht 

4167 501-506 1 Reichspfennig bis 2 Reichsmark o.D.    SATZ  6  Scheine.
....................................................................................... 2 RM äußerst stark gebraucht, sonst kassenfrisch 40,-

  Verrechnungsscheine für die Deutsche Wehrmacht 

4168 511-514  1 Reichsmark bis 50 Reichsmark 15.9.1944.  SATZ 4 Scheine.................................................. Kassenfrisch 30,-

  Behelfszahlmittel für die Deutsche Wehrmacht 

4169  Behelfszahlungsmittel für die Deutsche Wehrmacht :  1,  5,  10,  50 Pfennig;  1  und  2 Mark.  Verrechnungs-
schein für die Deutsche Wehrmacht :  50 Mark.  Kriegsgefangenen-Lagergeld :   1 Pfennig,  5  und  10 Mark. 
Ros. 501a, 502-506, 514, 515, 520b, 521a.  LOT 10 Scheine............................ Gebraucht bis kassenfrisch 100,-

  Reichskreditkassenscheine 

4170 550-555  50 Reichspfennig bis 50 Reichsmark o.D.   Ros. 550a, 551a, 552b, 553a, 554a und 555a.  SATZ 6 Scheine.
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Protektorat Böhmen und Mähren 

4171 556ff. 1 Krone bis 5000 Kronen.    Rosenberg 556 a, 557 a, 558 a, 559 a, 560 d, 562 a, 563 b, 564 b, 565 b, 568 b. 
LOT 10 Scheine............................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 50,-

4172 567 d 5000 Kronen  25.10.1943.  Perforation "SPECIMEN".  Serien B und C.  LOT 2 Scheine ........... Kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Zentralnotenbank Ukraine 1942 

4173 591/599 1, 5, 10, 20, 50, 100, 200 und 500 Karbowanez 10.3.1942.  LOT 8 Scheine. ..................................Gebraucht 80,-
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Besatzungsausgaben II. Weltkrieg 

  Besatzungsausgaben für Serbien 1941 - 1943 

4174 604 50 Dinara 1.8.1941. ...................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

4175 606 20 Dinara 1.5.1941.  Druck blau. .................................................................................................. Kassenfrisch 250,-

4176  20 und 100 Dinara 1.5.1941 ; 500 Dinara 1.11.1941 und 50 Dinara 1.5.1942.     Ros.  601,  603,  605 b,  607. 
LOT 4 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 25,-

4177 601/610 20, 100(4x) und 1.000 Dinara 1.5.1941; 50 Dinara 1.4.1941 (fast ksfr);  500 Dinara  1.11.1941;  50,  500 und 
1.000(4x) Dinara 1.5.1942; Ros. 601(4), 602, 603, 604, 605 b,  607,  609,  610 a(2), b(2).   LOT  14  Scheine 
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 90,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Sparkasse der Provinz Laibach 1944 

4178 612ff 50, 100 Lire; 1/2 Lira, 1, 2, 5 und 10 Lire  1944    Ros.612, 613, 617,  618,  619,  620,  621.    LOT 7 Scheine
......................................................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 150,-

 

 

 

 
L O T S      L O T S      L O T S 

4179 20 Mark 19.2.1914.  "T/M".  10 Mark 22.1.1929.  "R/U".  50 Mark 28.8.1933. Ros. 47 a, 173 a, 712 b.  LOT 3 Scheine.
.......................................................................................................................................................................Ø gebraucht 30,-

4180 LOT von 79 Banknoten:  Kaiserreich, Weimarer Republik,  Drittes Reich,  Alliierte  Besetzung,  Generalgouvernement, 
Besetzung der Ukraine.  Dabei u.a.  Ros. 56, 57, 238, 240, 254, 256, 439 a, 451 b, 453, 857 a, 867 Alle Erhaltungen 100,-

4181 Typensammlung mit über 120 Scheinen in einem Album. Dabei ab Rosenberg 22. Kaiserreich, Inflation, Drittes Reich, 
Alliierte Besetzung und etwas DDR.  Ordentliche Anfängersammlung. ........................Gebraucht bis kaum gebraucht 100,-

4182 LOT von 191 Scheinen (überwiegend Kaiserreich und Inflation) in einem Lindner-Album mit Schuber.  Dabei u.a. Ros. 
17, 22 a (2), 37, 39, 44 a, 88, 93, 111 a (3), 111 b, 112 a (2), 115 b, 117 b, 176 a (ksfr.), 181 a, 504, 505, 591, 593 (2), 
594 (2), 708 a ........................................................................................................................................ Alle Erhaltungen 120,-

4183 8 eingelöste Schecks verschiedener Aussteller.  Meist auf die Deutsch-Südamerikanische Bank, ausgestellt  ab  1922 
(meist  1938  bis  1939).  Dabei  ein  Scheck  über  RM  66.865,09  vom  14.4.1945,  ausgestellt  zu  Berlin  durch die 
HENSCHEL-FLUGZEUGWERKE-AG................................................................................................Gebraucht/ sauber 50,-




